

quintales de tabaco filipino para su elaboración y venta en la Península. Los ministros acordaron que se comunique por la inmediata inferior la pena impuesta a dos marineros de los que pretendieron sorprender el arsenal de Cartagena. El ministro de Marina presentó a la aprobación del consejo varios expedientes sobre adquisición de material. Y finalmente, según oímos anoche, se trató de la cuestión electoral, quedando ultimada la candidatura ministerial para los distritos de Puerto-Rico.

El señor obispo de Tortosa ha enviado 150 pesetas al hospital de Vinaroz, producto de la venta de bulas de la Santa Cruzada.

Como recompensa nacional por los eminentes servicios que en su reciente exploración geográfica a través del continente africano, prestaron a la ciencia y a su patria los celebres viajeros portugueses Capello e Ivens, las Cámaras portuguesas han aprobado un proyecto de ley, por el que se conceden a cada uno de los dos distinguidos oficiales de la Marina Real de Portugal, una pensión anual de 600000 reis, independientemente de los sueldos y demás pensiones que anteriormente disfrutaban del Estado, el pago por parte del Tesoro nacional de todos los derechos, emolumentos o tasas por cualquier clase de condecoraciones y títulos honoríficos, así nacionales como extranjeros, que se les hayan conferido en virtud de los servicios prestados en la referida exploración geográfica, la propiedad para sí y para sus herederos, con arreglo a las prescripciones de la ley civil, de la primera edición ilustrada portuguesa de sus obras, mandadas imprimir por el ministerio de Marina y Ultramar, y finalmente, la confirmación de todos los cargos, títulos y honores que les fueron decretados al nombrarse para la comisión científica que tan brillantemente han desempeñado en Africa.

La Correspondencia de Viena, anuncia que las dos ediciones de mañana y noche del periódico la Politik de Praga fueron destruidas por la autoridad judicial: la primera a causa de un artículo titulado «Una conversación con el duque de Sevilla», y la segunda a causa de una correspondencia particular de Madrid.

El concejal D. Manuel Arroyo ha sido propuesto para el ingreso en el orden civil de Beneficencia, por su comportamiento en el incendio del almacén de maderas de los Sres. Castro.

El concejal D. Manuel Bravo se ha encargado de la tenencia de alcaldía de la Inclusa, durante la ausencia del Sr. Arredondo.

Anoche a las ocho y media, estalló un petardo en la carrera de San Jerónimo, sin que causase otros efectos que el consiguiente susto en las personas que pasaban por el lugar donde la explosión se efectuó.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Península.

Treinta y una personas fueron detenidas ayer por diferentes faltas y delitos leves.

Anoche se declararon dos incendios, uno en la Corredora Baja, núm. 21, farmacia, a consecuencia de haberse inflamado una composición de azufre. Fue extinguido en breves momentos, sin graves consecuencias. El otro ocurrió en la tienda de ultramarinos, núm. 45, de la calle de Tudescos, a causa de haberse incendiado el espíritu de vino que contenían algunas botellas. El fuego empezaba ya a tomar proporciones, quemándose parte de la anaqueleta; pero la pronta intervención de las bombas pudo sofocarlo.

Estas desgracias deben recordar que en Madrid existe una sociedad de seguros, «El Trabajo», calle Mayor, 73, entresuelo, que en caso de heridas graves que inutilicen para el trabajo abona a sus asegurados 100 pesetas

por cada una que tienen impuesta en póliza de la misma.

Bolsin. Cuatro perpetuos. Contado, 59'55. Fin de mes 59'35. Exterior, 60'00. Próximo, 59'86. Operaciones. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 23 DE MARZO.

La Agencia Fabra nos ha trasmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Bruselas, 22 (noche). No se ha vuelto a turbar el orden en esta capital. Hay varios gendarmes heridos a consecuencia de los desórdenes que ocurrieron cerca de Lieja.

Paris, 22. En los centros oficiales se pretende negar toda importancia a los sucesos de Andorra, pero en cambio llama la atención el lenguaje acerca de dicho asunto, de los periódicos republicanos, incluso los ministeriales. La Justice insiste en que el obispo de Urgel está reclutando fuerzas dentro del territorio español para invadir Andorra. Un correspondiente especial de la Justice ha debido llegar hoy a aquel valle.

Paris, 22. La situación de Decazeville no ha variado. Basily continúa alentando la resistencia de los huguistas con discursos violentísimos. Los socialistas hacen grandes esfuerzos para conseguir una huelga general en las minas de carbón de piedra de Francia.

Londres, 23. El Daily News dice que la retirada del gabinete de Chamberlain y Trevelyan es positiva. Añade que dichos señores no han podido llegar a un acuerdo con Gladstone sobre las reformas que este quiere introducir en Irlanda. Esto no obstante, no se resolverá la crisis hasta que los proyectos se presenten en el Parlamento, pues Chamberlain y Trevelyan, a ruego de Gladstone, han dicho que hasta entonces no tenían inconveniente en desempeñar sus carteras.

El replanteo de la línea derivada que ha de unir la de Sevilla con el arsenal de la Carraca, se sigue efectuando por los ingenieros de los ferro-carriles andaluces con bastante rapidez, y muy pronto se inaugurarán los trabajos.

D. Ramón Crespo y Lopez, vecino de Benavente, ha sido autorizado para verificar en el tiempo de seis meses, el estudio de dos líneas de tranvía, con motor de vapor, una desde Medina del Campo a Astorga, por la carretera de Madrid a la Coruña, y otra, que será un ramal de la anterior, desde Benavente a Leon, por la carretera que una estos dos puntos.

Dice el Diario de Cartagena, que el ingeniero director de las obras de aquel puerto tiene en estudio el proyecto de las que han de realizarse en el de Formán, que son la construcción de un dique o rompeolas y un muelle capaz para las atenciones de aquel puerto.

Dentro de breves días saldrá para dicho punto una comisión facultativa con el fin de conocer ciertos detalles para la formación del proyecto.

Una comisión de ingenieros está haciendo estudios para prolongar el proyecto del ferro-carril de Santa Coloma de Queralt a Balaguer, hasta la Seo de Urgel, y se dice si después se harán hasta Francia, pasando por Andorra. La citada comisión se hallaba el día del corriente en Peramola. A lo que parece, la línea proyectada pasará por la margen izquierda del Segre, hasta tres kilómetros más arriba de Tiranera, en donde habrá un puente para pasar a la derecha, que irá siguiendo hasta la Seo de Urgel.

Los Sres. D. Juan White, D. Eduardo

Carreras y D. Salvador Cardona, han sido autorizados para verificar en el término de un año un estudio de proyecto de canalización del Júcar, desde su desembocadura en el Mediterráneo hasta Cullera, comprendiendo el de obras en la playa.

Ha retirado su candidatura por La Vercilla (Leon) el Sr. D. César Ordax Avelilla.

En el celeberrimo monasterio de Montserrat se está construyendo un magnífico altar al Sagrado Corazon de Jesús a espaldas de los fieles, y la imagen de aquella advocación que allí se ha de colocar será, según dicen, una obra notable de escultura.

La archieparquia del Santo Rostro, que agregada ya a la del mismo título de Tours (Francia), va a erigir canónicamente el señor obispo de Madrid-Alcalá en la capilla de Santa Teresa que hay en San José, ha colocado ya en dicha capilla para la pública veneración, un cuadro con la Santa Faz, copia de la Santa Faz de Roma, y tocada en ella. Dentro de breves días tendrá efecto la instalación de la archieparquia.

Teniendo noticias el celo cura ecónomo de la parroquia de Santa Teresa, y Santa Isabel (vulgo Chamberí) de esta corte, Sr. Hernando Bocos, que en aquella feligresía se habían fundado dos escuelas para niños gratuitas, y en las que se enseñan las doctrinas protestantes, proyectó la creación de otras dos, para ambos sexos, en que se eduque gratuitamente a los niños en la religión católica.

Para llevar a feliz término el piadoso pensamiento, el Sr. Hernando Bocos hace un llamamiento a las personas caritativas para que ayuden, en la medida de sus recursos, a construir y conservar dichos establecimientos de enseñanza.

El próximo jueves, día de la Encarnación, se dará en la Plaza de Madrid una gran novillada, con seis toros de puntas, que serán estoqueados por el Mancho y Valladolid y Francisco Ayllés (Currito), de Sevilla, nuevo en esta plaza.

Hoy recibimos las siguientes noticias agrícolas y comerciales:

En Almazán (Soria) los cereales encalmados; el ganado vacuno se solicita bastante.

En Rioseco las compras animadas, bueno el estado de los campos, el mercado sostenido. Trigo a 41.

En Medina del Campo se animan las compras; los campos buenos. Trigo a 40 rs. fanega.

En Burgos firmeza en el mercado; trigo blanco de 37 a 39; compras animadas.

En Cantalabria (Salamanca) bueno el aspecto de los campos; desanimadas las compras.

En La Bañosa (Leon) trigo a 37 y 38. El estado de los campos excelente.

En Alba de Tormes los pastos abundantes; buyes de labor, 1900 rs. uno.

En Olmedo (Valladolid) lluvias abundantes; cortas las entradas de cereales; el campo hermoso.

En Pampliega prosperan los sembrados; los precios sostenidos.

En Toro se anima el negocio de granos; el de vinos bueno. Cortas las entradas de trigo, pagándose a 39 y la cebada de 30 a 31.

En Zaragoza se animan las entradas; sostenidos los precios. El campo excelente.

En Córdoba el comercio de aceites animado. Trigo a 40 y 44 rs. fanega.

De una dolorosa ocurrencia da cuenta hoy el Diario de Córdoba.

A las siete menos cuarto de la noche de anteaer desoladores gritos en demanda de auxilio partían de la casa donde habita el juez municipal Sr. D. Manuel Segundo Belmonte.

Un alguacil del juzgado de primera instancia del distrito de la Izquierda, llamado Rafael Fernandez, que, casualmente pasaba en aquel momento por la calle referida, acudió al momento, seguido de los guardias civiles Rafael Castilla y Antonio Beltran, a penetrar en la casa vieron el patio a una de las hijas de dicho se-

ñor que se hallaba envuelta entre las llamas. Los individuos antes mencionados pudieron entrar en el lugar en que aquella se encontraba, y merced a grandes esfuerzos, dignos del mayor encomio, lograron salvar a la desgraciada de una sensible catástrofe; las llamas la envolvían por completo y sufrió graves quemaduras en las piernas y manos.

La espresada señorita llevaba un quinqué en la mano, éste chocó con la pared, rompiéndose el depósito, del que se escapó el petróleo, vertiéndose en los vestidos, en cuya ocasión, encontrándose el señor Belmonte a corta distancia de ella, intentó auxiliarla, recibiendo también quemaduras en ambas manos y en la cara.

En el pueblo de Gargantilla (Cáceres) se ha descubierto en un pozo el cadáver de un niño de muy corta edad.

Parece que la madre de este inocente ser, que se llama Trinidad Hernandez, le arrojó a aquel sitio después de haber estado enterrado en vida.

No hay más detalles de este horroroso crimen, que ha producido honda sensación entre los honrados vecinos de aquella comarca.

Ha tomado posesion del cargo de administrador de Contribuciones y Rentas de Soria D. Joaquín Abello y Arango.

Ha sido nombrado administrador de Correos de Vitoria D. Arturo de Salinas Medinilla, secretario que ha sido de la Universidad de Salamanca.

El oficial de la Dirección general de Aduanas, D. Miguel Yague y Fernandez, ha sido nombrado comendador de número de la real orden de Isabel la Católica.

Ha sido nombrado tesorero de Hacienda en Leon D. Lorenzo Miguel y Sanchez, administrador que era de Contribuciones en Soria.

Catedráticos de la Universidad de Madrid de todo matiz político, deseando que la próxima elección de senador tenga un carácter esencialmente universitario, han resuelto votar para este puesto a nuestro distinguido amigo D. Luis Silvela, que tan alto ha sabido poner su nombre como maestro y jurisconsulto en la cátedra, en el Parlamento y en la Academia.

El Sr. Silvela cuenta, pues, desde luego con el apoyo de la mayoría, mejor dicho, la casi totalidad de los catedráticos, esto es, los mismos que dieron el triunfo en la pasada elección al Sr. Moyano.

Los operarios del personal de explotación y Comité de los acreedores del primer grupo en la quiebra del ferro-carril del Noroeste, han acordado elevar una instancia al señor ministro de Hacienda reclamando se ponga a disposición del señor juez de primera instancia de la Inclusa, de Madrid, la cantidad necesaria para pagar los créditos indicados.

El Progreso ha publicado una carta que supone fechada en Becerra y firmada por un suscriptor anónimo, en que a vueltas de largas y difusas consideraciones encaminadas a mortificar a nuestro respetable amigo Sr. Becerra, se afirma, con notoria inexactitud, que la candidatura del jefe civil de la izquierda es apoyada en aquel distrito por elementos oficiales.

Lo que ocurre en el distrito de Becerra es bien sencillo: El Sr. Becerra cuenta allí con la casi totalidad de los votos, y a esto es debido, y no a ninguna otra causa, el que no se presente frente a ningún candidato ministerial, como hubiera deseado el comunicante de El Progreso, que no quiere avenirse con que los electores todos de Becerra voten a su ilustre paisano don Manuel Becerra.

Si nos ruega hagamos constar que el digno catedrático de la universidad Central y conocido democrata D. Felipe Sanchez Roman, no es el solo candidato adic-

to que se presenta por el distrito de Motril, ni menos el candidato oficial.

Por Motril lucha también como adicto a la política del Sr. Sagasta el distinguido jurisconsulto D. Luis Diaz Moreu, que hijo de la localidad y con arraigo en ella, cuenta con grandes elementos y numerosas simpatías, por lo que el gobierno, teniendo en cuenta las circunstancias de ambos señores, mantendrá una neutralidad absoluta en esta elección, dando una prueba más de la sinceridad electoral que ha proclamado y que nadie podrá poner en duda.

En casa de los condes de Romres se celebró ayer tarde la ceremonia de tomarse los dichos su bellísima hermana doña Dolores Palacio y el Sr. D. Pedro Manjon. Fueron testigos el marqués de Méritos, hermano del contrayente, y el marqués de Beniel.

La boda se verificará mañana a las tres de la tarde, apadrinando a los contrayentes el conde de Romres y la madre del señor Manjon. Después de la ceremonia saldrán los novios para Andalucía.

El círculo de la Union Mercantil e Industrial de Madrid, en representación del comercio y de la industria de esta capital, suplica a todas las personas o compañías de España y del extranjero que deseen proponer un alumbrado que por sus condiciones de calidad y economía pueda sustituir el gas de carbón de hulla, se dirijan a la mayor brevedad a la indicada sociedad, dando todas aquellas explicaciones que puedan facilitar un conocimiento exacto de los respectivos sistemas.

En los centros oficiales no se concede importancia alguna al telegrama que hoy publica El Imparcial sobre la cuestión de Andorra, con motivo de las cartas insertas en el Temps.

Dice La Epoca: «Apenas se ha esparcido el rumor de que el Sr. Abascal propone cercenar el terreno del jardín del Buen Retiro, empleándolo en construir un gran edificio para el Ayuntamiento, se ha sublevado la opinión.

El Sr. Abascal no piensa que ese jardín es el recreo de los madrileños que no pueden vancar, y que quitárselo es atentar a sus pulmones.»

Estamos completamente de acuerdo con lo que dice La Epoca, y estamos seguros de que igualmente lo estará todo el pueblo de Madrid.

El día 24, a las nueve de la noche, tendrá lugar en la Union Ibero-Americana, Principio, 39, una conferencia acerca de las Reformas económicas y administrativas que el actual estado de Puerto-Rico reclama.

Leemos en un colega de la mañana: «Los catedráticos de la Universidad Central que cuando los sucesos del año 1884 adoptaron una enérgica actitud en defensa de los fueros del claustro, tendrán asiento en las futuras Cortes en una ótra Cámara.

El Sr. Pisa Pajares, que por un reparo de delicadeza no ha querido presentar su candidatura por el claustro de que es rector, será votado por el de Valladolid; el Sr. Calleja, si no es nombrado senador vitalicio, lo elegirá la Universidad de Zaragoza, y el Sr. Comas representará de nuevo la de Valencia.

Los Sres. Montejo, Sanchez Roman y Santamaría aspiran a representar los distritos de Segorbe, Motril y Puerto-Rico.»

El Casino Democrático Popular celebra junta general de socios mañana 24 del corriente, a la que asistirán algunos prohombres de los partidos coaligados.

El escribano del juzgado del distrito del Pilar de Zaragoza, D. Mamés Ariza, ha comunicado al fallo que dictó el señor juez de Ripamitán el fallo que dictó el señor juez de Egea, condenando a pena de muerte.

Teodoro Artigues (a) el Barbo, manifestó, al presentarle la notificación, que aunque era inocente, no tenía inconveniente en firmar. Gallizo no firmó y recibió el

Informes sobre el conde, Morin le estaba diciendo que sus amenazas no habían producido ningún resultado en el joven vidvidor. —Ya lo ves, mi querido Andrés, he hecho bien en desheredar al ingrato, pues decididamente mi bello sobrino no tiene ni corazón ni dignidad. —No exageremos—replicó Andrés. Clemente tomó igualmente la defensa del conde; pero el marqués no quiso oír nada de esto. Ya saben nuestros lectores que desde la infancia Morin y Sergent de Clamelle se profesaban una gran amistad. Cuando hubo terminado la conversación sobre Aquiles, el ex-curador judicial del conde dio a Andrés su más cordial felicitación por su próximo matrimonio con la señorita Bouron. —Tendrás, mi querido Andrés, por esposa una hermosísima mujer. —¡Pardiez!—añadió el marqués—figúrate, mi querido Morin, que este original de mi sobrino hacia ascos para casarse con esa hermosa joven. —No podía hacer lo contrario después de lo que ha pasado—observó Clemente. —¡Gran Dios!—esclamó Sergent de Clamelle. —¿Tú también? ¡Tú crees...? —Y no se atrevió a terminar. —Creo que eres amado—repuso Morin. —Se franco—añadió Andrés armándose de valor.—¿Crees que yo he seducido a Geneveva? Y fijó sus ojos en los de su hermano de leche, pues Morin, como recordaran nuestros lectores, había tenido, como Andrés, a la mujer de Pedro Lande, a la buena Catalina, por noztriza. Clemente inclinó la cabeza sin responder. —Puesto que te casas, la falta está reparada—repuso Mr. de Clamelle. —¡Oh! Tú también, los dos, cuya estimación me es tan querida, me creéis capaz... Y bien, miradme a la cara: os juro por mi honor que Geneveva es todavía la pura y cándida niña del convento. —¿Y por qué Mr. Bouron pretende lo contrario? —El se engaña. —Estoy seguro de ello, mi querido Andrés—repuso Morin.—pues no he dudado nunca de tu palabra. —Gracias, Clemente. Y de pues, estrechando la mano de Morin en la suya, añadió: —Soy dos veces dichoso de haberte encontrado en casa del señor marqués, pues iba a escribirte rogándote que fueras mi testigo. —¡Acepto con todo mi corazón! —Si el segundo no está todavía elegido, ese será yo—repuso Mr. de Clamelle. —¡Oh! señor, cuanto tengo que agradeceros, pues jamás me hubiera atrevido a decirlo, —añadió inmediatamente Sergent de Clamelle, a quien el ofrecimiento del marqués conmovió profundamente. —Te he querido siempre mucho; yo te hubiera desheredado como a Aquiles si no te hubiese dirigido a mí,—dijo Anselmo con tono de afectuosa familiaridad. —Me haceis un gran honor, señor marqués,—esclamó Clemente. —Vos, mi querido Bouron, sois el honor personificado, y mi estimación por vos es tan grande que podemos marchar juntos, os lo afirmo. —¡Oh! ¡señor marqués!—esclamó el hermano de leche de Andrés con indefinible acento de gratitud. Y dirigiéndose de nuevo a Sergent de Clamelle, le preguntó: —¿Quién será tu padrino? —El conde Aquiles de Clamelle,—respondió Andrés mirando fijamente al marqués. —¡El!—esclamó este último. —Os suplico que tengáis a bien el permitirme escogerle con visible emoción. Tened, presente, señor marqués, que después de vos, Aquiles será el jefe de la familia. —Lo tengo muy presente, por desgracia, para nuestro nombre. —Dejadme proseguir. Y Sergent de Clamelle continuó: —Aquiles no es más que un estraviado que se enmendará, estad seguro de ello, y no se le puede escluir por eso de la familia. El puesto de padrino que le destino, tiene derecho a él a nuestros ojos por los lazos de parentesco y el nítido cariño que nos une. —No seas implacable, señor marqués,—dijo intercediendo Clemente Morin. —Sea,—respondió Mr. de Clamelle. Y dirigiéndose a Andrés, añadió: —Haz lo que quieras. —Gracias,—repuso el doctor,—pero todavía tengo que pedirnos una autorización, señor marqués. —Después de la que acabo de concederte, no tienes necesidad de conocer la segunda para decirte de antemano que consiento. —Dispensadme, pero el asunto es delicado, y es lo que me ha concluido aquí. —Te escucho entonces. —Mañana debe redactar Mr. Duwal mi contrato de boda, para el que he adoptado el régimen de la comunidad. —Has hecho bien y no tienes necesidad de decirme más, pues advino el resto. Te he prometido quinientos mil francos de dote, y dirás a Mr. Duwal que los haga figurar en el contrato, y Morin y él te lo entregarán cuando quieras. —No se trata de eso. —Entonces explícate. —Deseo estipular en mi contrato que si mi riera sin sucesión antes que mi mujer, toda mi fortuna pasaría a sus manos, y como esta fortuna es completamente vuestra, tengo necesidad de vuestro consentimiento a mi desco para legalizarlo. —Sin hijos!—esclamó Mr. de Clamelle.—Espero tener sobre mis rodillas a tus pequeños antes de abandonar este mundo. —En ese caso la fortuna llegará a ser de Geneveva! Pero en el otro? Es preciso preverlo todo. —Tú puedes vivir todavía otros cuarenta años por lo menos,—replicó riendo Mr. de Clamelle. —¿Quién sabe?—repuso Andrés.

—Pues bien, délo repito; haz lo que quieras. El objeto de la visita del doctor estaba cumplido; después de haber agradecido calurosamente al marqués por sus bondades, para con él, Andrés abandonó el castillo para volver a Louviers. Al día siguiente, el contrato de boda de Sergent de Clamelle con la señorita Geneveva de Bouron fué firmado en casa de Mr. Duwal. Fiel a su papel de padre caritativo, Antonio dio una gran soirée por haberse firmado el contrato matrimonial. Andrés no tuvo más remedio que resignarse y hacer un gran esfuerzo sobre sí mismo para soportar, sin conovarse, todos los cumplimientos que debían destruirle el corazón. Aquiles, prevenido por Clemente Morin, había llegado aquella misma mañana. La casa del industrial tomó aquella noche un aspecto de fiesta semejante a los que había tenido en tiempos de Luisa. Geneveva, ocultando su timidez bajo la esterioyidad de una perfecta educación, estaba radiante de belleza. Todos los miembros la admiraron y envidiaron la suerte de Andrés. Aquiles fué uno de tantos. Este, encogido en la vida de los placeres, al ver a Geneveva por la primera vez, la encontró hermosísima. A su llegada, Andrés le había dicho: —El marqués es mi testigo; te encontrarás esta noche frente a frente con él. —Poco me importa si es cortés conmigo. —Eres tú, mi querido Aquiles, quien debe estarlo con él. —Dios me guarde de dirigirla la palabra! Andrés insistió, pero el conde no cedió un ápice en su resolución. La situación se complicaba, pero el doctor halló el medio de conciliar las cosas diciendo al marqués: Aquiles me ha prometido no hablaros. —Hace bien; si algún día llega a corregirse, volverá a ser con el que he sido antes. —Y entonces, ¿le dais su parte? —En cuanto a eso, lo hecho hecho se queda. —Siempre se puede reformar un testamento, señor marqués. —Pero todavía no ha llegado el momento. —Ya hablémoslo de ello a su tiempo y lugar. Los salones de Antonio se hallaban atestados de gente. Las mujeres más escrupulosas y que más rigor habían mostrado al tratar de la fuga de Geneveva, y que declararon que jamás pondrían los pies en casa del industrial, habían concluido por decidirse a asistir a la fiesta del fabricante, movidas por la curiosidad que las hacia desear el ver la manera como la culpable soportaría las palabras de doble intención y los mirados burlescos. La inocencia y el candor de Geneveva la hicieron sublime en esta ocasión. Un aspecto casto y puro se impuso a todo el mundo. Aquella ser de una esencia superior, para que la falta cometida la hubiera dejado la mirada tan pura y la frente tan virginal.

Ciertas palabras dichas en su presencia no la impresionaron en lo más mínimo. La virgen no las comprendía. Se quiso desde luego explicar este prodigio atribuyéndolo a una hipocresía sin igual, unida a una desverguenza sin límites; pero al primar exámen, por la sonrisa angelical de Geneveva, que parecía contener todas las puresas celestiales, la maledicencia fué vencida, y el éxito que obtuvo se aumentaba de tal manera a cada instante, que concluyó por ser para ella un verdadero triunfo. Andrés lo saboreaba con delicia, esforzándose en olvidar su terrible situación para admirar a su hija con el orgullo de un padre. —¡Cuánto te amas!—dijo el marqués al comprender al doctor dirigiendo a Geneveva la más tierna de las miradas. —¡Es cierto!—dijo. Mr. de Clamelle no había sido el único en sorprender la afectuosa expresión que brillaba en el semblante de Andrés. Los que le habían observado llamaron pronto la atención de los demás sobre esto. Se convencieron al momento que Sergent de Clamelle estaba locamente enamorado de su prima, y como nadie ignoraba que gracias al marqués, Andrés era más rico que ella, se le perdonó el haberse aprovechado de sus relaciones con Geneveva para hacerse amar de la joven. El joven de la iglesia había revelado a Aquiles, durante el día, en el círculo, la existencia del testamento del marqués, y Andrés, al ser interrogado por él, respondió: —Es cierto, soy el heredero universal del marqués, pero no temas nada; tu parte te será reservada; he luchado vanamente contra la voluntad de nuestro tío. Muy soberbio para quejarse, y muy justo para dudar de la palabra de Andrés, Aquiles replicó: —El dinero me importa poco, y además el tío Anselmo es de la madera con que se hacen los centenarios. Deslumbrado por los encantos de Geneveva, se mostró durante la soirée con ella muy cortés, tratando de hacerla comprender, por todos los medios de que puede disponer un hombre de mundo en un salón, la gran simpatía que le inspiraba. Geneveva pertenecía a Andrés; sin embargo, fué sensible a las atenciones que le prodigó el conde y experimentaba por él un sentimiento indefinible, que tomó por las primicias de una viva amistad. Después de la conversación tocó su vez al baile. Aquiles invitó a Geneveva y se confundió con ella en el torbellino que formaban las parejas. Cuando la joven se encontró en los brazos del conde de Clamelle, sintió una especie de calor que la subía del corazón a la frente, mientras que bajo los ojos del prodigioso vidvidor experimentaba una especie de vacilación que la turbó hasta el punto de aislarse momentáneamente en medio del baile. Aquiles se hallaba por su parte encantado de ser el caballero de una joven tan hermosa.

2008 Ministerio de Cultura

fallo con serenidad; y Antonio Vicente, que se halla en el hospital, negose á firmar y á recibir la notificación, expresando que mayor cuidado que la sentencia le inspiraba la enfermedad que padece.

Han fallecido: En Algeciras, la señora doña Isabel Ramos y Gavira de Joriz. En Cáceres, el maestro de obras don D. Francisco Escandon. En Barcelona, el teniente coronel, comandante de artillería, D. Ernesto de Fonty, y doña Dolores Bernis y Vicens, viuda de Campassol.

La temperatura máxima en Madrid durante las últimas veinticuatro horas fué de 23.1 grados centígrado; la mínima, de 7.4. El día de hoy, aunque nebuloso, ha sido muy agradable y templado. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 12 grados á las siete de la mañana, 20 á las doce del día y 22 á las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable. La Epoca ha dicho que el director general de Comunicaciones electreos sus oídos en conversar con sus electores por el telégrafo que recientemente ha logrado establecer en Alcantete, y á la vez le censura porque tres telegramas, dirigidos á los señores obispo de Daulia, Castro y Serrano y general Lopez Dominguez, no han sido entregados á los destinatarios, toda vez que aparecían en la lista de desconocidos publicada por la Gaceta.

Competentemente autorizados podemos asegurar á La Epoca que los electores de Alcantete, que no pertenecen al distrito por donde lucha el señor director general de Comunicaciones, no necesitan de semejante vía de comunicación para secundar todos sus deseos, que conocen hace muchos años, sin necesidad de consultárselos, y por otra parte debe tener en cuenta nuestro colega que ni en poco ni en mucho puede ofender á dicho señor el que se le censure por atender con estrechada solitud á las necesidades del país que tantas veces ha representado, con el beneplácito de sus electores.

En cuanto á los telegramas, todos ellos venían con dirección cambiada, resultando que el señor obispo de Daulia está fuera de Madrid; que respecto del Sr. Castro y Serrano, acudió hasta al Ateneo á pedir las señas de su domicilio, y no se las dieron; y en cuanto al general Lopez Dominguez, el director ordenó, como un acto de galantería, se le diera una copia del telegrama que se había recibido, puesto que la ley prohibe se entreguen los partes más que en el punto á donde van destinados.

El valor de las alhajas que Adelfina Patti llevaba prendidas anoche en su traje durante el concierto del teatro de la Zarzuela, se calculaba en un millón de reales, aparte de los dos solitarios de roca antigua, que llevaba en las orejas, que se valuaban por un joyero en 60 ó 70000 pesetas.

La subasta por letras de loterías efectuada hoy en la dirección del Tesoro, importante \$68000 pesetas, ha sido adjudicada como mejor postor al conocido banquero D. Alejandro Baqué.

Noticias del teatro Real: En la presente semana se verificará la función extraordinaria á beneficio de los asilos del Pardo. El Sr. Tamagno ha dirigido hoy desde Alhama un telegrama á la empresa, diciendo que sigue mejor de su dolencia, y que podía nunciar para el sábado de esta semana su debut con Guillermo Tell.

El señor marqués de Casa-Irujo, visto el éxito de los ensayos de bombas hechos en el Parque de Madrid, fué ayer al depósito de la calle de Miguel Servet y encargó al Sr. Merry-Weather varios aparatos de incendios para su hotel de San Sebastian.

Agotada en brevísimo tiempo la primera edición del Novísimo Código de Comercio, comentado y concordado por el distinguido jurista don Juan Serrano y Oteiza, se acaba de poner á la venta la segunda, tan correctamente impresa y tan perfectamente corregida, que no dudamos que esta nueva edición será tan bien acogida como la primera. Recomendamos con el mayor interés el indicado Código de nuestro amigo Sr. Serrano y Oteiza, como el más útil y completo de cuantos se han publicado.

Hoy por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero:

Paris, 23 (8.55 mañana). La prensa de los departamentos franceses inmediatos á Andorra trata con excepcional interés la cuestión originada por el conflicto surgido en aquella república, y llega en sus exageraciones hasta pedir al gobierno de Francia que atropelle toda consideración y obre con energía, declarando anexionados al territorio francés los Valles en donde está enclavado aquel pequeño Estado.

La suscripción abierta para el establecimiento de un Instituto que llevará el nombre del doctor Pasteur, destinado á los estudios y aplicaciones experimentales de los procedimientos inventados por aquel célebre germinalista, va haciendo camino en la opinión pública. Hasta hoy ascienden las cantidades suscritas á medio millón de francos.

El Fígaro publica una carta de Adelfina Patti, rectificando las versiones dadas por los periódicos de Valencia acerca de lo ocurrido en el teatro de aquella capital la noche en que la célebre diva cantó «La Traviata» y una parte del público hizo demostraciones ruidosas de desagrado porque la Patti se resistió á cantar una pieza que no podía tener cabida en la ópera y que no estaba incluida en el programa de la función.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 23 DE MARZO

La Agencia Fabra nos comunica estas tardes los siguientes telegramas: Paris, 23.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58.15. Despues, 58.00, 58.10. Londres, 23. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58.14. Despues, 58.12, 58.06.

Segun un despacho que ha recibido el Matin, lo más importante del banquete de generales en casa del general Lopez Dominguez, fué un brindis del general Alaminos, haciendo historia sobre los grandes servicios que el ejército español ha prestado á la causa de la libertad.

Un despacho cifrado de Bruselas da cuenta de un grave suceso ocurrido en aquella capital. Varios grupos de anarquistas y socialistas que recorrían ayer las calles de Bruselas, llevando una música al frente de ellos, encontraron el coche en que iba la familia real, que regresando de Laeken, se dirigía á Palacio.

Las reales personas fueron objeto de una demostración irreverente, profiriéndose gritos subversivos en medio de una silba estrépita. Bruselas, 23. Ayer hubo demostraciones tumultuosas en Tilleur, provocadas por los obreros declarados en huelga.

Unos 200 de éstos se negaron á obedecer á las reiteradas intimaciones de las autoridades para que se dispersaran, viniendo á las manos un pelotón de iropa y los revoltosos. De resultas del conflicto, que tuvo un carácter serio al decir de los periódicos, hubo varios heridos.

Los principales agitadores han sido reducidos á prisión. Viena, 23. El príncipe de Bulgaria insiste en su negativa á firmar el convenio turco-búlgaro.

A pesar del dictamen de la comisión favorable á la toma en consideración de la proposición pidiendo la separación de la Iglesia del Estado, se considera seguro que será desechada por la Cámara.

Ademas de los candidatos á la diputación á Cortes que hemos indicado por el distrito de Motril, se nos dice que luchará como adicto el señor conde de Benalúa.

Se ha dispuesto por real orden del ministerio de Marina que la concesión de la gran cruz del Mérito Naval otorgada recientemente al señor marqués de Campo, se entienda en el concepto de libre de gastos, en atención á los eminentes servicios prestados á la marina mercante por aquel opulento naviero.

Cuanto distinciones y recompensas conceda el gobierno al ilustre iniciador de la expedición científica á Panamá se traducirán en actos de justicia á los ojos de la opinión pública que ha visto con agrado las reiteradas manifestaciones de patriotismo del respetable marqués.

Esta mañana fué detenido en la calle de la Sal, un individuo que en el establecimiento de la casa núms. 2 y 4 de la referida calle intentó estafar 2000 pesetas.

En la casa núm. 2, bajo, de la Plaza del Progreso, se descubrió esta mañana un robo consistente en 12000 reales en oro y plata.

La caja de hierro en que estaba guardada dicha cantidad, fué encontrada completamente deshecha.

A pesar de las diligencias practicadas, no se ha podido averiguar quién ó quiénes hayan sido los autores.

Esta mañana á las once fueron detenidos dos sujetos en la Carrera de San Jerónimo, en el instante de pretender estafar una respetable cantidad á un caballero que pasaba por frente á la calle del Lobo.

A los industriales, que se fingieron extranjeros, se les ocuparon cartuchos de monedas falsas.

Parece que ambos sujetos ya han visitado anteriormente, por idénticas causas la antigua cárcel del Saladero.

Esta tarde á las dos, recibieron el capuchón en la cárcel nueva.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido el retiro al teniente coronel D. Carlos Segura y al capitán don Evaristo Morella, ambos de infantería.

Se ha concedido el empleo de coronel al teniente coronel de infantería D. Gregorio Dominguez.

Al teniente coronel de infantería don Buenaventura Cano Fiallo, se le ha concedido la placa de San Hermenegildo.

El comandante de infantería D. Sebastian Lopez Alcaraz, ha sido nombrado comandante militar de Archena, durante la primera temporada de baños.

Consejo de ministros, conmutando la pena de muerte impuesta al sargento de infantería de marina Enrique Gallego y al cabo de cañon Juan Abelardo Rivera, por la de diez años de presidio con retención.

A consecuencia de la vacante producida por retiro concedido al comandante de infantería de marina D. José Cerda y Lobaton, se ha corrido la escala y han ascendido: A comandante el capitán D. José Cepillo y Moguer.

A capitán el teniente D. Eugenio Ramon Mañueco. A teniente el alférez D. Angel Montañés y Garcia. Y á alférez el sargento primero D. Juan Martinez Merlo.

En el concurso celebrado para contratar todas las obras de carpintería del palacio de la Exposición nacional, así como en la subasta de 90000 tablas para la Administración Militar, que acaban de verificarse, la mejor proposición ha sido presentada por nuestro amigo D. Hilario Tejero, apoderado de los respetables comerciantes é industriales en maderas, Sres. D. Francisco Arana Lupardo y C. de Bilbao.

El celoso revisor de carnes D. Inocente Gallego, encargado de hacer los reconocimientos á los pescados en la estación del Norte, ha denunciado en el día de hoy 7440 kilos de bacalao, por hallarse en malas condiciones de salubridad.

A instancia del ministerio de la Gobernación y para satisfacer los deseos del Congreso internacional de electricistas, se ha encomendado á la marina de guerra el estudio de las variaciones que experimenta el potencial eléctrico del aire y la parte referente á las corrientes telúricas.

A personas imparciales hemos oido manifestar la esperanza de que los periódicos que tan injustamente censuraron á la marina de guerra á raíz de los sucesos de las Carolinas se apresuraran á insertar la acordada del Consejo Supremo de Guerra y Marina, que declara haber cumplido exactamente las órdenes que llevaban. Los jefes de la expedición, con los pronunciamientos más favorables para los señores España y Capriles, á quienes se manda repenir inmediatamente en sus destinos respectivos; pues de no hacerlo así, pudiera creerse que aquellos periódicos no obraron solo por error, como hasta ahora se habia supuesto.

Una visita á Toledo, girada más bien con el objeto de ver el sitio destinado á la escuela de Artes Industriales que se trata de crear en aquella capital, ha dado motivo á una solemne y entusiasta recepción por parte de las autoridades y vecindario de dicha población, no al director general de Instrucción pública y catadrático señor Calleja, sino al propagador de las enseñanzas industriales de importancia, como la que trata de crearse en la citada ciudad, y que abarcará la enseñanza teórica y completamente práctica, tan necesaria para el desarrollo de la industria, que desde antiguo es el blason más preciado de la imperial Toledo.

Acompañaron en tan agradable visita al director de Instrucción pública, á quien obsequiaron todas las autoridades con un banquete, los Sres. Herreros de Tejada y Serrano Patigati, director y subdirector, respectivamente, de la naciente escuela. Tanto el señor director como estos señores agradecen en el alma las manifestaciones de simpatía de que fueron objeto, y si lo necesitaran, esto sería un nuevo estímulo para trabajar con más ardor en pro de la escuela de Artes Industriales y de Toledo en general.

Hoy ha continuado ante la sección primera de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte, la vista á puerta cerrada del incidente de procesamiento de los querrelados en la causa seguida á instancia del marqués de Villamejor y otros contra el apoderamiento de la casa de Osuna y el Banco de Castilla.

Ha terminado su informe el Sr. Maura y comenzado el suyo, que terminará mañana, el fiscal Sr. Auñan.

Ante la sala segunda del Supremo se ha visto el recurso por infracción de ley interpuesto á nombre de Francisco Yangüela contra la sentencia de la Audiencia de Logroño, que le condenó como cómplice del homicidio de Gregorio Saenz.

El letrado defensor Dr. Miles Bea y Lopez trató elocuentemente la doctrina de la complicidad en la verdadera interpretación del artículo 13 del Código, para deducir la irresponsabilidad de su patrocinado.

El fiscal se conformó con las pretensiones de la defensa.

Es el cuento de nunca acabar lo que sucede con la ley de reemplazos y la contrata de Felipe.

Cumple el ministro de la Guerra con lo que previene la misma ley; las quejas llegan al cielo. Huelven las exposiciones, se buscan influencias en todas partes. Modifica ciertos preceptos legales, buscando una forma hábil de hacerlo, en beneficio de los condolidos y olvidados; todavía se le censura y hasta se le ataca por la ampliación dada á la ley.

Pasemos á la contrata Felipe. Se pide la anulación de esa contrata. Llegada á cabo en la época del general Quesada; el ministro de la Guerra actual rescinde la contrata y anula lo hecho por su antecesor.

Mas esto no basta; ahora se quiere que anule tambien las operaciones particulares con dicha empresa antes de la rescisión, que se modifica una circular de carácter general, acordada en beneficio de todos, particularizando la negativa en el plazo de redención á Felipe.

Es todo eso serio? Considera cada uno de los interesados que se debe dictar una resolución especial para las diversas circunstancias particulares? Hay medio hábil de terminar satisfactoriamente la tarea cuando así se discute y razona?

Segun telegrama oficial del alcalde de Coaña (Asturias), el Ayuntamiento que preside ha sido despojado de sus funciones por las turbas del pueblo, que invadieron á la fuerza las casas Consistoriales. Se instruyen diligencias por el delito de sedición.

El gobernador militar de Cartagena telegrafía encareciendo la necesidad de que se eleven á cabo con urgencia las obras de desecacion de Almajar, puesto que el paludismo ha comenzado á dejar sentir sus efectos en aquella ciudad.

Es inexacto que haya empeorado en su enfermedad el Sr. Bermudez Reina. Cartas recibidas hoy por individuos de su familia, asean, por el contrario, una mejora en su salud.

Aunque no se sabe el día fijo que regresará á Madrid el Sr. Montero Rios, se cree será del 27 al 28 del actual.

Correo de teatros: La empresa del teatro de Novedades está organizando una función extraordinaria, cuyos productos se aplicarán á la creación y sostenimiento de escuelas populares y gratuitas.

Las noticias que hemos podido adquirir de la comisión organizadora permiten esperar que la función será muy escogida y variada y en ella se dará lectura de varias composiciones poéticas de laureados autores.

Por la aplicación que han de tener los productos del beneficio, creemos que cuantas personas se interesan por la instrucción de las clases necesitadas contribuirán á tan laudable objeto, convencidos del acto benéfico que realizan. La función tendrá efecto el 27 de marzo.

El 21 del próximo abril dará principio en el teatro de la Zarzuela la compañía de ópera cómica francesa del teatro de Varietés de París, bajo la dirección del eminente artista Mr. José Dupuy, poniéndose en escena la ópera cómica La vie parisien, en la que Sr. Dupuy desempeñará el papel del baron de Gondemack, y la célebre Luisa Chassaigne el de Metella, los cuales lo han representado más de 800 noches en la capital de Francia: los ocho papeles de señora que hay en la obra serán ejecutados por ocho actrices de París, ninguna de provincia.

La obra será presentada con todo el aparato que requiere, siendo todo el vestuario nuevo y muy rico. Los encargos para abono hechos hasta ahora en contaduría son todos de personas de la más alta sociedad de esta corte. Pasado mañana jueves se verificará en el elegante teatro de la Princesa la última representación de la tan aplaudida comedia La vida de Lopez, que obtiene cada día mayor éxito, á beneficio de la niña Aurelia Guinea, que además desempeñará el muy aplaudido proberbio en un acto Papeles son papeles...

La empresa del teatro de la Comedia ha dispuesto para el jueves próximo, con motivo de la festividad del día, dar una brillante función á las cuatro y media de la tarde. Por la noche se pondrá en escena otra de sus más aplaudidas óperetas.

Mañana miércoles, á petición de varias personas, se pondrá en escena la aplaudidísima ópereta Le campanone de Corneville, en la que tanto se distingue la señora Rigau.

Comunican á Valencia que en aquel teatro se está dando la ópera Semiramide, recibiendo una gran ovación las señoras Mantilla y Scalki Loli, que fueron llamadas á escena 14 veces, teniendo que repetir los dos bellísimos duos, en medio de ruidosos aplausos.

Para el beneficio que tendrá lugar el próximo lunes en el teatro Martín, para la administración del mismo, se prepara una variada función en la que tomarán parte, cumpliendo el compromiso contraído, D. José Bayard (a) Badilla, célebre picador de toros y distinguido aficionado al arte cómico-lírico. Parece que se le prepara una gran ovación.

Atendiendo á las indicaciones de la prensa periódica, los autores de la obra Los dioses se van, estrenada recientemente en el teatro Martín, han introducido en la misma importantes modificaciones y retormas. Para dar ensayo á estas se suspende las representaciones de dicha obra mañana miércoles, volviendo á reanudarlas pasado mañana jueves, estrenándose en el final una magnífica decoración fantástica, debida al pincel del reputado pintor escenógrafo Sr. D. Francisco Amérgio.

Ha sido admitida por la empresa del favorecido teatro Martín, y en breve será representada, una parodia en un acto y en verso del último drama del Sr. Echegaray De ma la raza, debida á la pluma de un autor muy aplaudido en obras de este género y titulada De casta le viene al galgo, de cuya obra tenemos muy buenas noticias.

La iglesia de San Miguel de Escalada, en la provincia de Leon, que acaba de ser declarada monumento nacional, pertenece á la época de D. Alfonso el Magno, y fué fundada cuando el clero cordobés huyendo de los moros, buscó refugio bajo la protección de aquel monarca en Asturias y Leon.

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado á las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro de Madrid, 93 accidentes: 16 graves, 63 leves, y 9 de pronóstico reservado.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte, 36 cadáveres y cuatro fetos.

Hoy se ha constituido en el Ayuntamiento la comisión que ha de entender en el proyecto de la gran vía.

Presidida por el alcalde, se ha reunido esta tarde en el Ayuntamiento la Junta municipal de Sanidad.

Ha sido nombrado comandante de la provincia marítima de Málaga, el capitán de navío D. Pedro Diaz de Herrera y Serrano.

Han sido nombrados alféreces de infantería de marina, los alumnos de la Academia general central D. José María Delgado y Criado y D. Antonio Vivar y Goivaute.

Segun noticias de nuestro corresponsal en Villabona (Zamora), se encuentra en aquella localidad el conocido jurista don D. César Alba, candidato á la diputación á Cortes por el distrito, recibiendo en su visita á los diferentes pueblos, las mayores muestras de simpatía y cariño por los señalados servicios que durante su vida política ha prestado y que le darán seguramente gran apoyo en la próxima lucha.

El centro electoral del partido liberal dinástico del distrito del Hospicio se ha establecido en la calle de Valverde, núm. 19, pral., á donde pueden dirigirse los señores electores que necesitan algunos datos, desde las nueve de la mañana á las doce de la noche.

Segun algunos periódicos, la estancia del Sr. Montero Rios en Loutrian supone un beneficio electoral para sus amigos; y segun otros, un perjuicio, pues los electores no lepararon interés en el chiquero están abandonados.

Esta unanimidad de pareceres es la mejor demostración de que el viaje del señor Montero Rios no tiene carácter político, y por lo demás, el beneficio ó perjuicio depende de los electores.

Como algunos periódicos siguen comentando á su manera lo acontecido en Larache, creemos conveniente publicar estas autorizadas noticias.

En instancia fecha 4 se pidió al gobernador que cesasen, por estar incapacitados, seis concejales de los 14 que componen el Ayuntamiento de Larache (Coruña). El gobernador pidió al vicepresidente de la comisión provincial, conservadora, conservador aquel, que informase. En e informe se dice que en el libro de actas de la comisión consta que el 19 de julio de 1884 confirmó la referida comisión e acuerdo tomado por el Ayuntamiento tambien conservador, declarando incapacitados á los concejales. En su consecuencia, se mandó cesar en sus cargos á los citados concejales, por estar legalmente incapacitados, y resistiéndose el alcalde y el secretario á cumplir las órdenes de abrir la Casa consistorial, nombró el gobernador un delegado, que requirió al juzgado municipal para que le prestase auxilio. El juez se lo negó. Entonces el delegado requiere testigos y abre la puerta de la Casa consistorial para cumplir lo acordado por la comisión provincial respecto á incapacidades.

El gobernador de la Coruña, Sr. Baró no ha hecho más que cumplir la ley, y es para tranquilizar el resultado de la querrela que contra el se ha formulado.

La sagrada congregación de Ritos ha mandado examinar los escritos del venerable Esteban Bellesini, agustino, para los efectos de su beatificación, muy adelantada, como saben nuestros lectores.

S. M. la reina regente ha concedido mé pesetas á la presidenta de los Hermanitos de los Pobres de la ciudad de Huelva, con destino á las obras del edificio, y 300 pesetas á las Hermanitas de las Ancianas desamparadas de Villarrobledo.

Se ha expedido real cédula de sucesión en el título de marqués de Bajamar á favor de D. Antonio Polier y Lasquetly.

El obispo de Sigüenza ha nombrado canónigo de aquella catedral al licenciado D. Rafael Iturbide y Epalza, provisor y vicario de dicha diócesis.

En los primeros días del mes próximo dará el capitán de fragata D. Ramon Auñon, en e Ateneo, una conferencia sobre la vida de Gravia, Churrua y Mendez Nuñez, la cual forma parte de la serie de las históricas iniciada por el Sr. Moret en el presente curso.

Por la Dirección de Hidrografía se ha invitado á los capitanes de la marina mercante para que contribuyan con la guerra al estudio y comprobación de las corrientes oceánicas, iniciado por el príncipe heredero de Mónaco, capitán de fragata de nuestra armada.

Ha llegado á Madrid el gobernador de Soria, Sr. Ayuso.

El Sr. Spottorno ha dirigido desde Murcia un telegrama á El Liberal, diciendo que el retraso con que se ha recibido all el nombramiento de alcalde de Cartagena y la noticia de la próxima llegada del general Cassola, candidato por la circunscripción, ha producido un movimiento de general indignación. El Sr. Spottorno con para la tolerancia con el general Cassola con la prohibición impuesta al general Lopez Dominguez de asistir á un meeting político.

El general Cassola está en Madrid y puede ir á trabajar su distrito como todo el mundo. No hay ley ninguna que lo impida.

Lo que no podría hacer el general Cassola es asistir á una reunion exclusivamente política, porque lo prohibe la ley constitutiva del ejército.

El Sr. D. Zóilo Perez, que luchaba por el distrito de Arenas de San Pedro, se presenta ahora como diputado liberal independiente por la circunscripción de Madrid.

En el Consejo de Sanidad del reino se ha dado cuenta del expediente instruido á instancia del doctor Ferran, para que se le permita la libre vacunación de sus caldos anticólicos.

El Sr. Cadorniga pidió que se unan al expediente los dictámenes facultativos que se emitieron sobre aquel invento, así por la Academia de Medicina como por las comisiones médicas, y que, una vez hecho esto, se imprimieran los antecedentes para conocimiento de los consejeros.

Así se acordó, nombrándose al mismo tiempo una ponencia, compuesta por los doctores Benavides, Letamendi y Capdevila, para que dé dictamen.

Hoy se ha dicho que el ex-ministro de Gracia y Justicia Sr. Linares Rivas había presentado una querrela contra el gobernador de la Coruña, por supuestos abusos electorales.

El único candidato que los posibilistas presentarán para la circunscripción de Madrid será el Sr. Anelada.

Parece seguro que el conde de Polentinos disputará la elección de diputado por el distrito de Arenas de San Pedro al ministerial Sr. Silvela (D. Agustin).

Esta tarde, á última hora, hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero: Paris, 23 (3.52 t.m.). La cuestión de los vinos va tomando incremento en Francia. Espérase una razonada protesta de los viticultores españoles. La colonia española de Paris, que si que con interés este asunto de tan vital importancia para su país, se muestra sorprendida de que la prensa española que con tanto calor se entrega á discusiones políticas, muchas veces de escasa trascendencia, guarde silencio sobre este asunto.

Bruselas, 23. La «Independencia Belga» publica una interesante carta de Madrid tratando de las cuestiones de Andorra y de la política interior española. Sostiene, respecto de Andorra, que el ministro de Estado, Sr. Moret, encuentra dificultades para obrar con libertad, de una parte por las influencias del obispo de Urgel, y de otra por los compromisos liberales del gobierno de Madrid. Hablando de los carlistas, dice el corresponsal de la «Independencia» que despues de terminadas las penas de la recolección, se lanzarán resueltamente la guerra. Cree tambien que el gobierno no ejerce la debida vigilancia con los carlistas.

DIARIO DE MADRID DEL MIÉRCOLES 24.

ALMANAQUE
SANTO DEL DIA.—San Agapito, obispo y Santa Catalina de Suecia, virgen y mártir.
CULTOS
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Placido, donde habrá misa y solemnidad vespertina, por la tarde, completas y reserva.

En el Buen-Suceso siguen por la tarde los misereres, como el miércoles anterior, siendo orador D. Cándido Ortiz.
En Santa Cruz predicará por la noche el señor Roldán.
En la Visitación habrá ejercicios por la tarde, predicando el Sr. Pelaez.

La santa escuela de María, establecida en la iglesia de la Buena Dicha, celebra mañana su ejercicio a las cuatro de la tarde, siendo orador D. Antonio Flores.
El domingo 21 dió principio en el oratorio del Caballero de Gracia la santa misión que la hermandad de Nuestra Señora de la Esperanza viene dando de algunos años a esta parte en este templo, siendo oradores sagrados los Sres. Spínola y D. Máximo Segovia.

La ilustrada y primitiva congregación y Montepío de Nuestra Señora de la Encarnación y de la Esperanza, establecida en la iglesia parroquial de San Lorenzo de esta corte, celebra en el presente año con toda solemnidad su fiesta principal de instituto el día 23 del corriente.
BOI SA DE MADRID-COTIZACION DEL 23.

ESPECTACULOS PARA EL 24.
TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 106 de abono.—T. 1.º par.—Crispino e la Comare.
ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 123 de abono.—T. 3.º impar.—La muerte en los labios.—Sineté.
ZARZUELA.—8 1/2.—F. 3.º.—El molinero de Subiza.

MALES VENÉREOS
Consulta, Corredora Alta, 6, pral.
SE VENDE O ARRIENDA una magnífica casa-palacio en las inmediaciones de San Sebastián, con estensos jardines perfectamente arreglados, lago, agua abundante, invernaderos, y con todas las comodidades que puedan apetecerse.

PERDIDA
Un perro bulldog, inglés, blanco, con cabeza negra, de medio tamaño. Para buscarlo, buena gratificación. Salón del Prado, 3. 1.

CASA
Se desea comprar una en sitio céntrico, de unos 30000 duros. Dejar notas en el almacén de papel, Hortaleza, núm. 3. No se admiten corredores. 1

PERDIDA
de un manguito marfil con cinta y laca seda color café, olvidado el domingo en misa de doce en San Pascual. Se gratificará a la persona que lo presente Paseo de Recoletos, número 23. 1

SE ALQUILAN CAMAS
y toda clase de muebles, precio módico. 4, Isabel la Católica, 4

LO RESTANTE
de la famosa almoneda de muebles extranjeros, calle de Fuencarral número 2, entr. decha., se remata a cualquier oferta admisible.

ALMONEDA SILLERÍA, ESPEJOS, gabinete, Valverde, 52, pl.
ALMONEDA SILLERÍA, SALA, gabinete y varios muebles: Luz, 29.

STANO GRAN OCASION. BARCO, 36, 3.º, izqda.
PARA COLOCAR DINERO HAY hipotecas Fuencarral, 17, pl.

SEÑORA SOLA, CEDE GA. P. bincete Valverde, 12, 3.º, sin intrueto.
3000 Rs. RENTAN 3824, POR el propio interesado. «La Nacional», Alameda, 11, 2.º, personal 6 con sellos.

HUESPEDES DE 8 A 20 REALES. Montero, 17, 2.º, izqda.
ALMONEDA MUEBLES DE UNA familia. Madera Baja, 9. 1

DINERO SOBRE SUELDOS EN el acto y muebles sin retirar. Justa, 6 y 8, 2.º, derecha.
PARTICULAR GABINETE. Caballero 6 matrimonio. Hortaleza, 60, portería. 1

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las personas que las pidan. CARMEN, 18, 1.º MADRID

NO PADEZGAN TOS
Tomen las Pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce. Cedi siempre desaparece la tos por completo antes de concluir la primera caja. Vale 8 rs. en las buenas boticas.

El reverendo padre FR. PATRICIO DE SAN JOSE PÁRAMO Y SALINAS religioso carmelita descalzo, asclustrado, ha fallecido el día 23 del presente, a las nueve de la mañana. R. I. P. Sus hermanos D. José y D.ª Petra, sobrinos, primos y demás parientes, amigos y testamentarios, suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 24, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Hortaleza, núm. 112, a la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

SEÑORITA, DESEA DAR LECCIONES a domicilio de dibujo y enseñanza. Preciosos, 62, colegio. LIQUIDACION DE MUEBLES. Sillerías en damasco seda 1700 rs. en satén de seda 1650, gabinetes con baranda pelus y telas bronchadas, seda, 1700. Hortaleza, 66 pral. SE ALQUILAN GRANDES LOCales. Arango, 6 (Chamberí). SUBASTA DE SOLARES. SE denegaron en subasta voluntaria tres solares en esta capital. Uno con fachada a las calles de Fuencarral y de Apodaca, de 7412-06 pies Otro con fachada a la calle de Churraca, de 7041-23 pies. Y el otro con fachada a la de Apodaca, de 3390-19 pies. El remate tendrá lugar a las once del día 1.º de abril, en la notaría del doctor D. Manuel de Bofarull (Barquillo, 4, 1.º), donde se hallan de manifiesto los títulos y el pliego de condiciones los días laborables de nueve a doce.

LA SEÑORITA QUE DA LECCIONES de francés, que vivía Pizarro, 13, hijo, se ha trasladado Cruz-Verde, 20, pral. izq. 1

CASA-HOTEL
En diez mil duros se vende una bonita casa-hotel de reciente y sólida construcción, situada calle de Claudio Coello, al lado de las cocheras del tranvía. Informarán, Serrano, 36, principal.

SE VENDE UN BONITO CABALLO de siete años, andaluz, que por su educación y nobleza puede montarle una señora. Precio, 800 pesetas. Magdalena, 27, cuadra.

DINERO A MILITARES Y EMPleados, sobre muebles, fincas y al comercio. Infantes, 20, pral.

PERDIDA.—UNA PERLA MANCHAS en tela, preñada: atiende, marquesa. Se gratificará Jacome-rezo, 69, tienda. 1

ESTÁ VACANTE LA PLAZA DE Lúcido de Villanueva de Perales, distante 35 kilómetros de Madrid y de 8 de Navacerrada. Tiene 100 vecinos, y por 13 familias pobres 347 pesetas asignadas en el presupuesto. Las licitas suben a 1500. Las instancias al alcalde, con méritos y servicios, hasta el 31 de actual. 1

SE VENDE UNA TARTANA NUEVA de 6 asientos. Calle del Sur, 2.

GRAN ALMACEN DE CARRAJES. CABALLOS DE VENTA. CARRAJES DE ABONO. DON MARTIN, 57 (Barrio de Argüelles).

ENFERMEDADES DEL PECHO JARABE de HIPOFOSFITO de CAL de GRIMAULT y Co, Paris. Este Jarabe es el más conocido, el más antiguo y el que produce los resultados más rápidos y satisfactorios. Engañan al público los que no le dan un frasco oval y el Jarabe color de rosa con la firma GRIMAULT y Co. Calma la Tos, hace desaparecer los Sndores nocturnos; cura la Bronquitis, la Catarris, la Consorción, la Tisis, y corta la Fibro lonta, que deshebra las fuerzas del enfermo. Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma y el sello azul de GRIMAULT y Co. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y droguerías.

LA SEÑORA DOÑA RAMONA OSMA Y TOVAR DE MARTINEZ ha fallecido el día 23 de marzo de 1886. R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Carlos Martínez y Luna, sus hijos D. Luis, D.ª Carmen y D.ª Ramona, hijos políticos D.ª María Petra Garcemartin y D. Francisco Mendoza, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 24, a las tres de su tarde, desde la casa mortuoria, Carmen, 7, al cementerio de la sacramental de Santa María, en lo que recibirán favor.

EL DUELO SE DESPIDE EN EL CEMENTERIO.—Se suplica el coche.

NOVENO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON BALDOMERO MARTINEZ DE TEJADA falleció el día 24 de marzo de 1877. R. I. P.

Todas las misas que se celebren en dicho día en las parroquias de San Martín y Santa Cruz y en la iglesia de Santa Catalina de los Donados por los señores sacerdotes adseritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hermana, hermanos políticos, tios y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

A LOS NIÑOS RAQUÍTICOS Y PERSONAS QUE PADECEN ESCRÓFULAS, tumores, herpes, tubérculos, reuma, etc., se les recomienda, siempre, mejor que el aceite de bacalao, el Jarabe de rábano lodado de Sanchez Ocaña, que sobre ser más activo y agradable, fertiliza y renueva al enfermo, le escita el apetito y le purifica la sangre viciada.—Frascos de 6, 10 y 14 rs.—Farmacia, Atocha, 35, frente a la de Relatores.

El dueño del Establecimiento de Muebles de Lujo y Objetos de Arte de la calle Mayor, 16, decidido a retirarse del comercio, repite a su numerosa clientela que dicha casa líquida todas sus existencias con grandes pérdidas, no reparando hacer sacrificio, con el fin de abreviar su pronta realización. SE TRASPASA EL ESTABLECIMIENTO EN CONDICIONES MUY VENTAJOSAS.

¡¡ LAS ARMAS !! Niños: los trajes marinos que habeis de llevar, tanto con falda como con pantalón, se han recibido en la Exposición de Paris, Carmen, 14, esquina a la de la Salud, a precios baratísimos.

HIJO DE CAPDEVILLE 15, Carrera de San Jerónimo. Acaba de recibir una nueva remesa de volantes anchos de lana, en colores de lana variados, flechis y cuellos de azabache. 1

NOVISIMO CODIGO DE COMERCIO comentado y concordado por DON JUAN SERRANO Y OTEIZA. Agotada instantáneamente la primera edición de esta obra, de verdadera utilidad, no solo para el comercio y la banca en general, si no para los tribunales de justicia, se ha puesto a la venta la segunda, corregida en las principales librerías, y en casa del editor, D. José María Raqueto, Olivar, 6, principal. Precio, 7 pesetas en toda España.

LIQUIDACION. GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO. En tapicería y colgaduras hay gran surtido de alta novedad Y no puede existir competencia, pues se da más barat que su coste.

3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3 LAVABOS de madera torneada y barnizada con gran jofaina y cuatro piezas de tocador, desde 24 pesetas; y con espejo desde 36 pesetas. Tambien los hay con tablero de mármol. Cubos y jarras para el servicio de los mismos. GRAN BAZAR DE IBO ESPARZA 24 Carrera de San Jerónimo, 24.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Piogo, situada en la misma provincia y en el golfo de Osaka, posee un puerto asegurado por un espacioso muelle: es una ciudad grande, elegante, y especialmente muy populosa. Muru, en la provincia de Farima, posee un puerto natural y en ella se trabajan cueros de caballo a la manera de los rusos. Kaku-gava tiene un puerto y cuatrocientas casas. Hanazava pasa por una de las ciudades más considerables del imperio. Solo conocemos de nombre las ciudades de la costa septentrional y occidental de la isla de Nifon, debiendo decirse lo propio de las de toda la isla de Sikoki, que nunca ha sido atravesada por los viajeros, y en donde se hallan las cuatro provincias o antiguos reinos de Toaa, Jyo, Awa y Sanuki, cuyos capitales son Kotsi, Matsuyama, Toki-sima y Taka-mats.

El emperador del Japon, los holandeses de Batavia envían cada año un buque a Nangasaki, y así que llega este buque, se pone al parir, aguardando al agente del gobierno encargado de dirigir las operaciones mercantiles con los europeos. Cuando este enviado se halla a bordo, toda la tripulación y los oficiales, incluso el capitán, han de obedecerle como esclavos. Luego se dirige el buque a una ensenada, en donde desembarca la artillería; en seguida la conducen a una isleta llamada K-cima, en donde se echa el ancla, e inmediatamente desbarbotan las velas y las sacan a tierra con el timón. Después de estas operaciones se desembarca el cargamento, sin que su paradero llegue a noticia, no solamente del capitán, pero tampoco del residente holandés establecido en Kecima, y es que el gobierno japonés se lo vende, disponiendo de él como mejor le cumple, sin permitir a los interesados que tomen en este negocio ninguna parte. Por último, cuando se ha consumado la venta del cargamento, se declara a los holandeses el precio en que se ha vendido, y en cambio se les da lo que se quiere darles, diciendo: Mandamos que el año próximo vendiendo traigais tales y tales objetos.

puente levadizo que une el lazareto que habita a la playa donde se estiende Nangasaki, se levanta el puente y el extranjero va a paseo, pero acompañado de cuatro soldados japoneses, que no le abandonan hasta que se halla de regreso en su amurallado islote. El gobernador visita el establecimiento holandés dos veces cada año, y mientras S. E. pasa revista, el desgraciado residente tiene que abstenerse de entrar en su propia casa, de suerte que permanece a la puerta y descalzo y con la cabeza cubierta. Sus agentes tienen que permanecer también encerrados en sus casas, con las puertas y ventanas herméticamente cerradas, sin que nadie pueda atravesar a mirar siquiera al terrible visitante. Aun hay más: cada cuatro años el residente está obligado a prosternarse delante de un gran mandarín que representa al emperador, y durante el viaje tiene que subvenir él mismo a todas sus necesidades, estándole prohibido dirigir la palabra a nadie ni contestar a las groserías injurias que contra él se complace en esperar la malignidad de los transeúntes. Cuando ha sufrido humillaciones suficientes delante del mandarín, lo vuelven a su prisión y le deducen los gastos del viaje en la venta del cargamento próximo venidero. Ochenta y siete calles cuenta Nangasaki; cada una tiene unos 120 metros de largo, que es la medida legal una calle, y el número de las casas se calcula en 5 ó 6000 a lo sumo. Hay en ella 72 templos consagrados sobre alturas, y consagrados a la vez al culto y a los placeres. Las ceramias

de la ciudad ofrecen por la parte del mar algunos puntos de vista, que en vano se buscarán en los más famosos de nuestros jardines pintorescos. Hay una roca de 238 pasos de largo que servía de prisión a los comerciantes holandeses. La isla de Kiu-siu ó de Ximo, que en lo antiguo formaba un reino separado, contiene además considerable cantidad de Sangre, celebres por sus hermosas mujeres y sus fábricas de porcelana casi transparente. Kokura, de donde se pasa a Simonschi, en la isla de Nifon; Kangu-xima ó Kago-sima, en donde desembarcaron los portugueses cuando descubrieron el país; la isla Firando, que se halla cerca de la costa meridional de la isla de Kiu-siu, y la isla de Amakusa, tuvieron en aquella época alguna celebridad por haber sido los primeros asilos de la religión cristiana; de manera que en la última los jesuitas fundaron un colegio, en donde establecieron una imprenta de alguna importancia. La isla Tsu-sima, situada entre Kiu-siu y Corea, forma una provincia que, antes de estar sometida a los japoneses, era tributaria de los coreos. Finalmente, el pequeño archipiélago Goto termina el Japon por la parte del Sudoeste. Las islas que acabamos de nombrar no son muy estensas, pues Firando tiene nueve leguas de largo por cinco de ancho; Amakura, diez por ocho con corta diferencia, y Tsu-sima, diez y ocho por cinco. El archipiélago, ó por mejor decir, el gru-

po de Goto, se compone de cinco islas denominadas Fiso-ga-sima, Naru-sima, Nisi-sima y Fiajasi-sima. Al Mediodía hay la isleta de Likeo, que debe distinguirse de las islas Lieu-khieu. Esta separada de Kiu-siu por medio de un canal estrecho y gobernada por un dairi ó pontífice indígena, sujeto al príncipe Satsuma. Los habitantes recojen arroz dos veces al año, y cultivan los campos al son de la lira y al ruido de cantares alegres. El estrecho de Van-Diemen la separa de la isla de Tanaosima ó Tanegosima, y de una serie de islas menores que se encuentran en dirección al archipiélago de Lieu-khieu. La dominación japonesa abarca el lado del Sudeste un pequeño archipiélago, en donde se distingue un volcán que todavía se halla en actividad, y muchos focos estinguidos de fuegos subterráneos. La isla más considerable se llama Fatsisui; tiene ciento sesenta metros de alto, es escarpada por todas partes, y solo se hace accesible con el auxilio de escalas de cuerda atadas a lo alto de las rocas. En ella se donde se ocultan los cortesanos desgraciados y proscritos en tejer telas de seda sobre los caprichosos dibujos que les sugiere una imaginación exaltada. Los japoneses son bien formados. Tienen y sueltos en sus movimientos, de un complexion robusta, de regular estatura, un color amarillento que a veces tiene moreno y otras veces a un blanco pálido. Las mujeres de distinción raras veces se